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L'ufficio responsabile del procedimento, secondo quanto previsto dalla Legge n. 241/90, deve essere specificato nella
comunicazione di avvio del procedimento?

A)  No, non deve essere mai indicato

B) Si, obbligatoriamente, con la specifica indicazione della persona responsabile del procedimento

C) No, ma pud essere indicato a discrezione dell'ente procedente

In una classe di 32 alunni I'insegnante estrae a sorte il nome di un alunno per interrogarlo. Qual & la probabilita che ha
ciascun alunno di NON essere interrogato?

A) 30/32

B) 1/32

C) 31/32

Quale delle seguenti citta NON si trova in Sicilia?
A)  Empoli
B) Ragusa
C) Milazzo

Ai sensi della legge quadro n. 65/1986, la qualita di agente di pubblica sicurezza é attribuita al personale che svolge
servizio di polizia municipale:

A)  Dal Sindaco.

B) Dal Prefetto, previa comunicazione del Sindaco.

C) Dall'Assessore comunale competente.

Qual ¢ la probabilita di estrarre da un mazzo di 40 carte da gioco, una carta che NON sia di spade?
A)  75%
B) 25%
C) 90%

Il conducente a cui e' stata sospesa la patente, solo nel caso in cui dalla commessa violazione, non sia derivato un
incidente puo' presentare istanza al prefetto intesa ad ottenere un permesso di guida, per determinate fasce orarie
comungque non oltre:

A) 3 ore al giorno

B) 1 oraalgiorno

C) 5oreal giorno

Cosa si intende per immatricolazione di un veicolo?
A) limmatricolazione, nel’ambito dei trasporti, € I'autorizzazione amministrativa per I'immissione in circolazione di un veicolo
B) [I'immatricolazione, nell’ambito dei trasporti, & la procedura in base alla quale un veicolo viene demolito
C) limmatricolazione, nellambito dei trasporti, € la procedura in base alla quale un veicolo viene revisionato

A norma dell'art. 108 del d.Igs 267/2000, il sindaco di un Comune di 10.000 abitanti:
A) pud nominare un direttore generale
B) non pud nominare un direttore generale
C) deve nominare un direttore generale

A norma dell'art. 16 del d.lgs. 267/2000, lo statuto comunale pud prevedere l'istituzione di municipi nei territori delle
comunita di origine di comuni istituiti mediante la fusione di:

A) tre province

B) tre o pil comuni italiani

C) due o pill comuni italiani contigui

10

La Tasmania é:
un’isola a sud dell’Australia

una penisola americana

1

A)
B) un deserto asiatico
)

"Legiferare” significa:
A) leggere di mala voglia
B) emanare leggi
C) rendere illegittimo

12

Qual ¢ il significato di "limitrofo"?
A)  Chiuso entro certi limiti
B) Estremamente sorvegliato e accurato
C) Confinante, contiguo
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13  Perché si ricorda Ferdinando Magellano?
A) Perché guidd la spedizione che fece, per la prima volta nella storia, la circumnavigazione della Terra.
B) Perché doppio per primo il Capo di Buona Speranza.
C) Perché conquisto il Peru.
14 La «royalty» e....
A) Laricompensa che spetta al proprietario di un bene o al creatore di un'opera originale in cambio del privilegio di utilizzare il
bene o l'opera.
B) L'insieme delle azioni piu solide e sicure delle principali aziende quotate in borsa.
C) |l prezzo ufficiale del corso dell'oro fissato dalle banche principali.
15 La caduta del muro di Berlino é avvenuta:
A) nel 1968, costituendo I'evento simbolo della contestazione giovanile in Germania
B) nel 1945, segnando la fine della Il guerra mondiale
C) nel 1989, costituendo I'evento simbolo della caduta dei regimi del socialismo reale in Europa
16 E sbagliato non ammettere che la bravura del regista non & bastata per impedire I'insuccesso commerciale del film.
Basandosi sulla precedente affermazione, individuare quale delle seguenti alternative é esatta.
A) Bisogna ammettere che il regista non & stato bravo
B) Il film non ha avuto successo commerciale nonostante la bravura del regista
C) Grazie alla bravura del regista il film ha avuto successo
17 Il sindaco riveste la qualita di ufficiale di polizia giudiziaria:
A)  Nei comuni ove non abbia sede un ufficio della polizia di Stato ovvero un comando dell’arma dei Carabinieri o della Guardia

di finanza.
B) Nei soli comuni ove non abbia sede un ufficio della polizia di Stato.
C) Sempre.

18 Indicare in quale delle seguenti alternative & presente una sola volta il gruppo di lettere "ppol" (esattamente come
riportato tra virgolette).
A) asdftrdfcgolpppokiju
B) asdftrdfcgppolpokiju
C) asdftrdfcgppoppokiju
19 Indicare in quale delle seguenti alternative la lettera E & presente un numero maggiore di volte rispetto alla lettera F.
A) EEFFEEFEFEFEFF
B) FEFFEFEFFEFEFE
C) EFFEFEFEEFFEEE
20 Completare correttamente la seguente successione numerica: 104; 67; 97; 63; 90; 59; 83; ?; ?
A) 76;54
B) 55;76
C) 55;78
21 Completare correttamente la seguente successione numerica: 19; 42; 88; 180; 364; 732; ?
A) 1470
B) 1467
C) 1468
22 Completare correttamente la seguente successione, utilizzando I'alfabeto italiano: H; 12; B; 13; S; 25; M; 38; ?; ?
A) B;72
B) E;63
C) G;75
23 Individuare fra i seguenti un sinonimo di "terapeutico".
A) Temperato
B) Curativo
C) Dannoso
24 In base all'informazione "tutti i custodi di condominio sono molto gentili", quale delle seguenti affermazioni é
necessariamente vera?
A)  Non esistono custodi piu gentili di quelli di condominio
B) Eimpossibile negare che esista almeno un custode di condominio poco gentile
C) Non esistono custodi di condominio sgarbati
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25

"non €' possibile negare l'inesistenza di un'automobile dotata di freno a mano idraulico”. qual €' il corretto significato
della precedente affermazione?

A) Esiste aimeno un'automobile dotata di freno a mano idraulico

B) Le automobili dotate di freno a mano idraulico sono piu' diffuse di quelle dotate di freno a mano meccanico

C) Non esiste alcuna automobile dotata di freno a mano idraulico

26

Se le lancette di un orologio segnano le 20.45 di venerdi, tra 42 ore e 30 minuti saranno:
A) le 11.15 di mercoledi
B) le 15.15 di domenica
C) le 3.15di lunedi

27

Quanti posti possono avere al massimo le autovetture (Art. 54 co. 1 lett. a) CdS)?
A) Nove piu il conducente
B) Sette piu il conducente
C) Nove compreso il conducente

28

Salvo che il fatto costituisca piu grave reato, il pubblico ufficiale che, nello svolgimento delle funzioni o del servizio, in
violazione di norme di legge o di regolamento, intenzionalmente procura a sé o ad altri un ingiusto vantaggio
patrimoniale, commette il reato di:

A) Interruzione di pubblico servizio.

B) Omissione di atti d'ufficio.

C) Abuso d'ufficio.

29

Secondo il d.P.R. 445/2000, quale dei seguenti elementi NON puo essere comprovato dall'interessato con dichiarazione
dallo stesso sottoscritta?

A) Qualita di pensionato e categoria di pensione

B) appartenenza a ordini professionali

C) Lo stato di salute fisica, con riferimento allo svolgimento di attivita sportive professionistiche

30

Di quale delle seguenti battaglie Napoleone é stato protagonista?
A) Battaglia di Caporetto.
B) Battaglia di Lipsia.
C) Battaglia di Custoza.

3

E noto anche con il nome di "Colonne d’Ercole". Si tratta:
A) del Canale della Manica
B) dello Stretto di Gibilterra
C) dello Stretto di Magellano

32

Angelo é timido. Le persone alte sono timide. Luca é alto. In base alle precedenti informazioni, quale delle seguenti
affermazioni € necessariamente vera?

A) Angelo é alto

B) Angelo non é alto

C) Luca é timido

33 Ogni patente di guida ha una dotazione iniziale di quanti punti (Art. 126 bis CdS)?
A) 40
B) 30
C) 20
34 | Patti Lateranensi furono stipulati nel:
A) 1861
B) 1929
C) 1922
35 Il sistema montuoso dei Pirenei segna il confine tra:

A) Francia e Spagna
B) Spagna e Portogallo
C) Francia e Germania

36

A chi si deve la scoperta della penicillina?
A) Galileo Galilei.
B) A. Fleming.
C) A Meucci.
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37

Individuare I'alternativa che riporta una successione di elementi in ordine inverso rispetto alla sequenza "LALALLAL".
A) LALALLAL
B) LALLALAL
C) LALLLAAL

38

Quale delle seguenti alternative contiene una lettera ripetuta esattamente cinque volte?
A) FFUAAUFUFAUA
B) CCHECHECEEHC
C) WVCCCVWVVWWC

39

Ai sensi dell'art. 7 della Legge 7 marzo 1986, n. 65, chi puo istituire il Corpo di polizia municipale?
A) I comuni nei quali il servizio di polizia municipale sia espletato da almeno sette addetti.
B) | comuni nei quali il servizio di polizia municipale sia espletato da almeno quattro addetti.
C) | comuni nei quali il servizio di polizia municipale sia espletato da almeno sei addetti.

40

Nel settembre del 1982 il generale Carlo Alberto Dalla Chiesa viene ucciso a Palermo insieme alla moglie e all'agente di
scorta. Ricopriva l'incarico di....

A) Procuratore nazionale antimafia.

B) Prefetto di Palermo.

C) Commissario del Governo presso la Regione siciliana.

4

Quale dei seguenti personaggi fu protagonista delle cinque giornate di Milano del marzo 1848?
A) Carlo Cattaneo
B) Francesco Giuseppe
C) Giuseppe Garibaldi

42

Secondo I' art. 116 del codice della strada, la patente di categoria D, abilita alla guida di:
A) Autoveicoli progettati e costruiti per il trasporto di piu di otto persone oltre al conducente; a tali autoveicoli pu6 essere
agganciato un rimorchio la cui massa massima autorizzata non superi 750 kg
B) Motoveicoli di massa complessiva sinoa 1,3 t
C) Motoveicoli, esclusi i motocicli, di massa complessiva non superiore a 3,5 t

43

In base all'art. 157 del codice della strada, cosa si intende per sosta di emergenza del veicolo?
A) Linterruzione della marcia del veicolo dovuta ad esigenze della circolazione.
B) L'interruzione della marcia nel caso in cui il veicolo €' inutilizzabile per avaria ovvero deve arrestarsi per malessere fisico del
conducente o di un passeggero.
C) Lasospensione della marcia del veicolo protratta nel tempo, con possibilita' di allontanamento da parte del conducente.

44

Il produttore agricolo che intende effettuare la vendita in forma itinerante a chi deve presentare I'apposita
comunicazione?

A) Al Comune ove intende effettuare la vendita.

B) Al Comune ove ha sede l'azienda agricola.

C) Al Comune ove intende effettuare la vendita e Comune ove ha sede I'azienda agricola.

45

Data la sequenza jdchs67scd67dc98d individuare I'alternativa che la riproduce fedelmente se aggiunta di seguito alla
seguente: jdchs67

A)  scd67cd98d

B) scd67dc98d

C) 3scd67dc89d
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